

Nota informativă
la proiectul hotărîrii Guvernului
„Privind aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în
Regulamentul cu privire la modul de stabilire și plată a ajutorului social”

Proiectul dat a fost elaborat în scopul punerii în aplicare a modificărilor, operate în Legea nr. 133-XVI din 13 iunie 2008 cu privire la ajutorul social (*prin Legea nr. 304 din 22 decembrie 2016*), precum și oferirii cetățenilor diferitor modalități de accesare a programului de Ajutor social și eficientizării mecanismului de implementare a acestuia.

Astfel, se propune reglementarea mecanismului de implementare a Acordului de cooperare încheiat între beneficiarul de ajutor social și Direcția/secția asistență socială și protecție a familiei. Acest acord, are drept scop, asumarea obligațiilor de către beneficiarul de ajutor social de a utiliza ajutorul în folosul familiei, în mod primordial pentru satisfacerea necesităților privind alimentația, vestimentația, locuința, igiena, îngrijirea medicală, educația și școlarizarea obligatorie a copiilor. Concomitent, se descrie rolul și sarcinile Comisiei locale ce se va ocupa de verificarea obligațiilor asumate de către beneficiarul de ajutor social, precum și de verificarea selectivă la reședința curentă a solicitantului/beneficiarului a autenticității informației prezentate în cererea pentru acordarea ajutorului social.

Totodată, în proiect se expune în redacție nouă noțiunea de *copil*. Modificarea dată vine să susțină familiile defavorizate care au în componența lor studenți/copii care urmează o formă de învățământ cu frecvență, inclusiv pentru perioadele de vacanță.

Un element inovator, în contextul procedurii de accesare a Programului de ajutor social, constă în simplificarea modalității de solicitare a prestațiilor pentru unele grupuri de cetățeni, ce vor fi predefinite în instrucțiuni de către autoritatea administrației publice centrale de specialitate în domeniul protecției sociale, și anume:

- prin telefon;
- prin pre-completarea cererii de către reprezentantul direcției/secției asistență socială și protecție a familiei în baza declarațiilor verbale a solicitantului (*față în față*).

Aceste opțiuni au fost dezvoltate în cadrul Sistemului informațional automatizat ”Asistență Socială”. Implementarea modificărilor menționate vor necesita mijloace financiare în cuantum de circa 100 mii lei (dintre care 72240 lei investiții inițiale de o singură dată: aparat de telefon și linie telefonică, și 27168 cheltuieli anuale legate de înregistrarea convorbirilor și stocare pe server). *Menționăm, că la moment, solicitarea prestațiilor se realizează în baza cererii pe suport de hîrtie, depusă de către solicitant la reprezentantul direcției/secției asistență socială și protecție a familiei.*

Modificările și completările înaintate (*cu excepția liniei telefonice de depunere a cererii*) se încadrează în plafonul cheltuielilor alocate din Bugetul de Stat în anul 2017 pentru implementarea Programului de ajutor social: ajutor social - 634,1 mil. lei și ajutor pentru perioada rece a anului – 224,0 mil. lei., precum și în estimările Cadrului Bugetar pe Termen Mediu 2018 - 2020.

Viceministru



Viorica Dumbrăveanu